AUNHTRII 23 июля 1943 года Выходит 3 раза в недель

PHEBCKAS IPABL

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

M 53 (5896)

Цена № 20 кон

Оперативные сводки Советского Информбюро—в массы!

страны, болея за судьбу Роди- подводят итоги своей работы. ны в этой смертельной ехватке Неплохо поставлена агитацис врагом, ежедневно хочет онная работа на подсобном хознать, каково положение на зяйстве горпищекомбината, где фронтах Отечественной войни, чтеном является т. Ивановская. каковы перепективи борьбы.

работе он обязан в цервую оче- тур, на проведение сеноуборки. редь доводить до сознания народа правительственный домутельной яспостью, в доходчивой ганды ГК ВКП(б), помимают у до сознания каждого форме, со-политическую важность повсеобщается о ходе военных дей- дневной работы с трудящимися фронте, о героических подвигах стно относится к поручениям частей, бойцов и командиров первичных парторганизаций Красной Армии, о борьбе со- Агитаторы Калининторга не ветских партизан в немецком читают Оводки Совинформтылу, о трудовых подвигах со-бюро среди рабочих (например, ветского народа и т. д.

чает на все волнующие трудя- ными делами рабочих, на защихся вепросы, поэтому ее на- крепленных за ними участках.

таторы и чтецы станции Ржев I, цен и др. агитколлективов. пожарного поезда, вагонного ше и лучше, чем вчера. После врага.

Каждый трудящийся нашей окончания рабочего дня они

Разъясняя сводку Совинформ-На эти повседневные запро-тоюро, т. Ивановская мобилизует сы народа должен отвечать наш рабочих на скорейшее окончаагитатор. В своей агитационной ние вторичной пропелки куль-

Но не все агитаторы, как показало проведенное на днях мент — Сводки Совинформою- совещание агитаторов города ро. В ней сжато, с исключи- при отделе агитании и пропа-

ствий на советско-немецком Ряд агитаторов недобресоветт Соколова, Макарова), не Сводка Совинформбюро отве-интересуются и производствен-

до максимально использовать в Такие же недостатки есть и повседневной работе с народом. У отдельных агитаторов гор-Об этом хорошо помнят аги- промкомбината, горолектростан-

Первичные парторганизации участка и др. организации же- должны немедленно учесть нелезподорожного транснорта. Вже- достатии в проведении агитдневно перед началом работы массовой работы и поставить агитатор идёт на участок (в ма- политическую работу так, чтостерскую, цех на станцию) и бы каждый рабочий ежедневно знакомит рабочих со сводкой знал о положении на фронтах наши войска продолжали раз- ких танков «Тигр». Совицформбюро. Рабочие с боль- Отечественной войны, чтобы шим интересом, с волнением он, сознавая ответственность слушают агитатора и берут обя- перед Родиной, отдавал все сизательства: сегодия сделать боль- им делу быстрейшего разгрома

Представители Ржева выехали в Вязьму

XXVI годовщины Великой Ок- і большей номощи фронту. да, выполнению производст- вания.

Готевясь к достойной встречи венных планов и оказанию

тябрьской Социалистической ре- Вчера в город Вязьму выехаволюции, депутаты городского ли представители трудищихся Совета, по поручению рабочих, Ржева — секретарь горкома служащих и интеллигенции ВКП(б) тов. Дежин, директор вызвали трудящихся города горпромкомбината тов. Хренов и Вязьмы на социалистическое со- от железнодорожников тов. Руревнование по быстрейшему мянцев для заключения дегововосстановлению хозяйства горо- ра социалиетического соревно-

Митинг железнодорожников

дерого, занявшей второе место ной дорогой. во Всесоюзном Социалистическом Соревновании железных дорог.

тинге выступил парторг станции в которой обязуются по-большетов. Немилов. Он призвал кол- внетски подготовить станцию к лектив еще лучше работать, зиме, сократить простой вагомобилизовать вею энергию на нов, перевыполнить все произбыстрейшее восстановление железнодорожного транспорта.

Начальник станции тов. Кусказал: - Присуждение ! TY30B

Организованно и многолюдно переходящего Красного Знамени прошел магинг рабочих и слу- НКПС и премии обязывают жащих станции Ржев I, посвя- нас еще больше укреплять трущенный присуждению ВЦСПС довую дисциплину, повышать и Наркоматом Путей Сообщения производственные показатели, переходящего Красного Знамени чтобы это знамя прочио удер-НКИС Калининской железной живалось Калининской желез-

Участники митинга послали приветственную телеграмму на-С сообщением об этом на ин- чальнику Калининской ж. д., водственные показатели.

В. Д. СТЕПАНЕНКО

инженер

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 21 июля

В течение 21 июля наши войска на Ормов- 800 вражеских трупов и ском направлении, преодолевая сопротивление подбитых немецких танков. 1 противника, продолжали наступление и продви- пругом участке бейны Н-ско нулись вперед от 6 до 15 километров. Противник части окружили и разгромил неоднократными контратакеми пехоты и танков батальов могопехоты противны пытался задержать продвижение наших наступаю- ка. В этом бою танковые эк щих частей.

Наши войска, наступающие Совернее Срла, Науменко и Тищенко уничто заняли 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Тельчье, желез одорожные станции орудия в 6 миномётов, Думчино, Отрада, Оптуха. в 15 километрах северо-восточнее города Орма и крупные населенные пункты-Лукево, Исщанское, Шушо- ков, под командованием т. Виз во, Лутовиново, Шашкино, Большое Дешнино, Вороново, Карандаково.

Восточнее Орла наши войска заняли свыше Наши летчики уничтожили д 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ельчье, железнодорожные станции Моховое, Золоторево, в 18 километрах восточнее города Орла и крупные населенные пункты Спасное, Карпово, Артанов, Воскресенка, Крас- бов местного значения. Наши новидово.

Южнее Орла наши войска, встречая сильное огневое сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперед.

На Белгородском направлении наши войска, преодолевая контратаки противника, продвинулись вперед.

На Юге, в Донбасе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда, продолжались бои, в результате которых наши войска улучшили свои позиции.

В течение 20 июля нашими войсками на Фр. тельной этакой выбили немнев повсмом направлении подбито и уничтожено из этой висоты и закрепились 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем на ней. Противник понёс тязенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

вивать наступление.

немия в течение дня уничто- ков и другие трофеи. жили до 1500 немецких солдат других участках фронта про- прорыли хода сообщения к

и заняли свыше 50 населев узел вражеской обороны. ных пунктов. Захвачены пленные и трофеи. Наши бойцы

ки и сходу бросают их в комтр- 800 немецких солдат и офицеожесточенные боч, в ходе кото- танка противника. Нашими подрых противник несет большие разделениями захвачено у жемпотери. Части Н-ского соеди- нев 28 вкопаных в землю там-

На другом участке гитлеровпотери в живой силе и технике. их гранатами и атаковали нем-Восточнее Орла наши войска, цев. Здесь наши части уничто-

вчера в бою за один населен- наши войска, преодолеван исцкого батальона и взяла в ный пункт истребили свыше контратаки противника, продол- плеж капитана-командира ба-1000 гитлеровцев, разгромили жали продвигаться вперед. тальона, 4 офицеров и 50 солнемецкий артиллерийский полк Некое соединение, сломив со- дат. Иленвые сообщили, что и захватили 30 танков, из них противление немцев, заняло не- остальные офицеры и солдаты 20 исправных, 15 орудий, 13 сколько населённых пунктов. их батальона уничтожены огпулеметов. Бойцы Н-ской тан- На поле боя осталось свыше нём советской артиллерии.

пажи лейтенантов Газанцев: жили 12 немецких танков,

Группа лётчиков-штурмови рука, нанесла сильный удар п скоплению войск противника 200 вемецких автомашим с вой сками и грузами.

Южнее Изюма продолжались части штурмом выбили неми из нескольких населённых пунктов и значительно улучшили свои позиции. Немцы, опираясн на широкую развитую сеть полевых укревлений, оказывают упорное сопротивление. Одна высота, имеющая важное значение, в течение дня три раза переходила из рук в руки. К исходу двя наши бейцы решижёлые потери. Все траншен и окопы на захваченной высоте На Орловском направлении ковой части подбили 6 немец- завалены трупами вражеских солдат. Бойцы Н-ской части от-Южнее Орла наши войска отби- били ожесточенную атаку не-Севернее Орла наши войска, вали многочисленные конграта- мецкой пехоты. В результате отражая многочисленные контр- ки противника. Часть Некоге боя разгромлены два батальона атаки противника, заняли 40 соединения, в результате упор-гитлеровиев. На другом участке населенных пунктов. Немцы ных боёв, овледела выгодным рога гвардии миздшего лейтеспешно подвозят пехоту и тан- рубежом. Уничтожено свыше ванта Петрова зашла в тыл противника, уничтожила 200 атаки. Происходят непрерывные рев, 12 орудий и сожжёно 3 гитлеровнев и захватила немецкие позиции.

Юго-западнее Ворошилевграда наши войска вклинились в оборону противника и снова улучи офицеров, подбили и сожгли цы оказывали особенно упорное шили свои позиции. Занято недо 60 вражеских танков. На сопротивление. Советские бойцы сколько населённых пунктов и укрепленных высот. Части тивник также несет тяжелые траншеям противника, забросали Н-ского соединения истробили до 1009 неменких солдат и офиперов, нодбили и уничтожили сломив сопротивление немцев, жили 400 немецких солдат и 26 вражеских танков, захватиуспешно продвигались вперед офицеров, заняли укреплённый ла 15 орудий и 57 пулемётов. Группа автоматчиков под командованием младинего лейтенанта На Белгородском направлении Рубанова вервалась в штаб не-

Лекция о международном положении

21 июля в парткабинете родиом положении. нантом тов, Григорьевым была 100 человек партийного и со- ную фактами и

прочитана лекции о междуна- ветекого актива города, кото- лекцию.

рые с интересом прослушали горкома ВКП(б) старшим лейте- На ней присутствовало около престую, глубоко насыщенпримерами

Детские ясли в колхозах

Детские ясли находят широ- каждым месяцем. Только за! Сейтае в колхозах уже накее внедрение в колхозной де- последнее время в районе созда- считывается 83 детских ясель ревне. Их число возрастает с но свыше 25 детских очагов. То охватом 829 детей.

партийная жизнь

Парторганизация растет и улучшает свою работу

наша парторганизация при паро- работал не по-военному. Нартвозном дено 15 марта текущего организация помогла ему овла-18 членов и 2 кандидатов в члены ВКП(б).

С первых дней партерганизация продолжает расти за счёт рабочие не выполняли нормы Хлеба богатые. Зеленой стеной притока в ряды партии Ленина выработки. С этими рабочими овес, ячмень, горох, картофель - Сталина лучших производст- провели несколько раз беседы, закрыли собой изрытые воронвенников, показавших себя на разъяснили Указ Презеднума ками поля. Но раны испепеработе в деле восстановления Верховного Совета СССР, Устав ленной земли еще свежи и производства и оказания помощи фронту. Сейчас парторганизация уже насчитывает в своих труд. рядах 25 членов и 8 кандида-

За истекшее время наша организация уже проделала ряд работ. Создана професоюзная и комсомольская организации, на_ лажено проведение массово-разъ яспительной работы среди ра-

Коммунисты и комсомольцы провели десятки бесед по разъяснению первомайского приказа товарища Сталина и Указа Президиума Верховного Совета СССР о введения военного потранспорте.

Разъясния эти исторические документы, наша парторганизация возглавила социалистичесна стахановскую работу по вос-

занимают среди них мьогие дочётов. машинист-инструктор Б. В. Ку- задачах парторганизация, сосрелаков. Он отдаёт все свои си- дотачивая своё внимание, бу- лея сил, самоотверженно тру нию паровозов. В результате передовым, работал как часовой рее врага. этого все машинисты, которых механизм, ещё больше помогал он обучает и совместно с инми фронту скорее одержать победу

Парторганизация вырастила шистскими захватчиками прекрасного машиниста-лунинца тов. Писалкина. Когда он

Организационно оформилась приехал из депо Вологды, то года, после освобождения горо- деть лунинско-болонинским меда от немецких оккупантов. годом вождения паровоза, Сей-Парторганизация объединила час он перевыполняет все показатели, имеет экономию топ- от гитлеровских захватчиков. лива.

о дисциплине на транспорте.

полнял нормы выработки, а душой ненавидит и проклинают отдельные из них, как тев. немцев, живут надеждами на Виноградов довёл произво- скорую гибель проклятого врага. дительность труда до 400 проц., Лебелев-по 280 проп.

пуск стенгазеты, боевых листков, в которых пипроко пока- нашей намяти. От больших зываем достижения передовиков. бичуем отстающих, резко лись развалины и пепелища, вскрываем недостатки.

агитколлектив. С агитаторами разграбили все наше добро, ложения на железнодорожном проводим семинары один раз в измучили нас голодом и непонеделю, направляем их работу. сильной работой.

становлению депо и оказание результате этого в общежитии построек. номощи Красной Армии в ско- много непорядков. Медленно

работает, являются лучинцами. Над ненавистными немецко-фа-

дмитриенко, секретарь парткома.

НАКАНУНЕ УБОРКИ ВОЕННОГО УРОЖАЯ посеяли хорошо, уберем отлично

Рассказ председателя колхоза «Первое августа», Ченцовского сельсовета, Анастасии Андреевны Гулиной

В прошлом году в эти дин поля нашего колхоза были ареной ожесточённых битв. Наша любимая, доблестная Красная Армия вела бои за освобождение родного, древнего города Ржева

Сейчас на освобожденной На складе топлива многие земле вреет военный урежай. сердие наших людей не отдохпомогли лучше организовать нуло от всех переживаний и тягот, которые принесли нам Сейчас здесь нет на одного немецко-фашистские разбойники рабочего, который бы не вы- и мерзавны. Колхозники всей

В нашей деревне Макарово гитлеровцы хозяйничали немно-Организован и налажен вы- го, но те черные дни никогда не забудутся, не изгладится из пятистенных новых домов остаот садов - ини да обгорелые При парторганизации создан деревья. Гитлеровские людоеды

Конечно, парторганизацией Когда Красная Армия выбила сделано далеко ещё не всё. ненавистного и подлого врага, Очень мало занимались вопро- далеко погнала его на Запад, кое соревнование среди рабочих сом улучшения культурно-быто- трудно было узнать свои водвых условий для рабочих. В ные места. Немного уцелело

Свободно и радостно вздох рейшем разгроме менавистного вдуг работы по восстановле- нув, расправив плечи, мы взянию производства, строительст- лись за работу, заново начали Благодаря этому в депо в три ву жилого фонда, слабо разви- строить жизнь почти на пусраза выросло число луминцев. вастся подсобное хозяйство, на- тынном месте. Не было семян Первое место, авангарную роль личиствует ряд и других не- для посева-государство пришло на помощь. Не было лошадей коммунисты. Вот, например, На этих нерешенных ещё колхозники взялись за лопату вышли в поле, чтобы, не жа лы все знания делу обучения дет с новой силой добиваться диться на освобожденной земле молодых кадров уменому вожде- того, чтобы коллектив дено был помогать фронту победить ско-

> Трудные условия веенного времени мы преодолели и хорошо справились с весением севом. 17 работоспособных колхозииков и колхозниц вручную обработали и посеяли за короткий срок 22 гектара яровых.

ми. Несколько раз оди пропо- чей силы, используем все релоты от сорняков. Под пар зервы. На уборку у нас вый-



Уборка ячменя в колхозе <14 лет Октября» (Ашхабадский район, Туркмевская ССР). На переднем плане комсомолка школьнина Комекова Эне Тачь. Фото С. ЦЕМИНА. Фотохроника ТАСС.

15 гектаров. Пары заборонова ны. Заканчиваем сеноуборку. Заложили 40 тонн силоса. План выполнили в два раза. Скоту будет обеспечена теплая сытая зимовка. Плотник Остряков Андрей заканчивает ремонт скотного двора, зернохранилища, риги, телег и другого инвен-

В нашем колхозе будет к осени и общественное животноводство. Уже имеем 9 воликов, ожидаем прибытие коров и мелкого скота. Спасибо колхозникам восточных районов. Сни нам помогают обзавестись в колхозе животноводствем.

Сейчас приближается трудоёмкая работа в деревне-уборочная страдная пора и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Нам предстоит убрать 37 новых культур, картофеля и овощей. Одновременно е уборкой урожая следует выполнять обязательства перед государством, засеять озимой клин, поднять

Уборку урожая проведём повоенному. Сейчас им составляем рабочий план, в котором Посевы у нас выглядят чисты- предусмотрим расстановку рабовывезено навоза и вспахано дут все, от старого до малого. 1

Будем зерновые убирать косами и серпами. Ручным инвентарем обеспечены. Широко применим индивидуальную сдельщину. Каждому отведём рабочее место. Весь урожай скосим за короткий срок по мере его созревания. Например, рожь-в 3-4 дня. Весь хлеб будем немедленно связывать в снопы, ставить в бабки. Организуем подборку кодосьев, а на 5-й день после начала косовицы начнём молотьбу. Озимые посеем к 20 августа.

Организуем тщательную охрану клеба на корию, а также скошенного и сложениего в конны и на мелотильном пункте. Мы не допустим потерь им одного колоса, ни одного зерна.

На уборке урожая ещё шире развернём соревнование. Агитатор М. Гурьянова будет в минуты отлыха проводить беседы, знакомить колхозников с 310следними сообщениями с фронтов Отечественной войны и с международной жизнью, рассказывать об опыте передовиков, выпускать боевой листок.

С начала весения полевых работ у нас в колхозе выросли стахановцы. Это прежде всего колхозницы Чижова Елизавета, Гулина Пелагея, Мазинина Аксенья и другие. Они работают так, как бойны сражаются на фронте, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Не сидит дома и старушки. Вот Вихровой Евдокии, больше 70 лет, а она молодым не уступает. На каждое дело идёт с желанием.

Колхозу потребовались деньги на приобретение воликов. Вихрова Евлокия внесла предложение - организовать в лесах сбор и продажу ягод. Инициативу поддержали. Мы уже собрали много ягод, продали их, а гектаров озимых и яровых зер- вырученные деньги использовали на покупку молодияка скота.

До начала уборки хлебов осталось очень мало времени. Мы ещё раз проверим, все ли хорошо сделано для того, чтобы уборочные работы провести на отлично и своим самоотверженным трудом помочь фронту приблизить час скорейшего разнемецко - фашистекого зверья.

Рассказ записал C. TBEPCKOM.

19 комсомольских агитколлективов

агитации РК ВКП(б) для улучводителями агитколлективов ут- задания.

На-днях отдел иропаганды и верждены лучшие комсомольцы. Руководителем агитколлектива шения агитмассовой работы на при Чертолинском сельсовете явселе и прежде всего среди мо- ляется тов. Веселова. Она уже лодежи организовал 19 комсо- провела инструктивный семинар мольских агитколлективов. Руко- с агитаторами и каждому дала А. ЧЕРНЫХ.

по городу и району

Медработники-премированы

Медицинские работники провели значительную работу по райсовета премировал дизенсанскорейшему восстановлению в инструктора Корешкову, фельдрайоне лечебных учреждений, шера Шитову, акушерку Стропострадавших от немецко-фаши- телеву, помсанврача Неоритьеву, стеких оккупантов.

Восстановлены и действуют неву. на селе ряд больниц, фельдшерско-акушерских пунктов, орга- Фокиной и Егоровой, акушерке низованы колхозники на борьбу Тихомировой объявлена благоза чистоту.

За хорошую работу исполком санитарку Петровскую и Селез-

Врачу Савиной, фельдшеру дарность. ЯКОВЛЕВА.

Чай из луговых растений

работку из луговых растений Сейчас комоннат организует ство трёх скотных дворов. натурального чая. Он обладает массовую выработку чая.

Герпинцекомбинат освоил вы- хорошим качеством и вкусом.

Строительство в колхозе

Немцы в период оккупации разрушили и пожгли ночти все жилые и холодные постройки в сельхозартели имени Кирова, Антоновскойо сельсовета.

Как только Красная Армия изгнала гитлеровских разбойников, колхозники дружно взялись за восстановление общественного хозяйства.

Весной было посеяны десятки гектаров яровых культур. Сейчас идёт строительство скотных дворов. Для этого создана строительная бригада из 4 плетников. Они уже заканчивают строительство конюшии.

Колхозники, в свободное время от полевых работ, заготовили лесоматериал на строительк сведению колхозов, мтс и подсобнык хо-

ЗЯИСТВ ГОРОДА

подготовили для уборки и хра-

Чертолинского сельсовета.

Ржевское межрайонное отделение «Сельхознабжения» имеет в продаже одноконные плуги, окучники, секменты и вкладыши к косилкам, отвалы и лемехи, а также запасные части к сельхозмашинам.

Обращаться: Ленинградское шоссе, дом № 8, против винзавода.

Зав. MPO «Сельхозснабжения» КУДРЯВЦЕВ.

Деловая подготовка к уборке урожая Хорошо готовится к уборке немия военного урожая 2 риги, урожая и к зимнему содержа- 5 амбаров, 6 сараев. Сейчас

нию скота колхоз «Прогресс», они ведут работу по скорейшему завершению строительства Здесь колхозники - старики и оборудованию двух конюшень В. РУМЯНЦЕВ.

> За ответ. редактора Ф. Д. Капустин

> > дирекция.

ТИПФКЧТОПИТ газеты «Ржевская Правда» требуются: корректор и рабочие. Обращаться: улица Калинина,

MOM 52.

Парикмахерской Горкомхоза (ул. Коммуны д. № 30).

ТРЕБУЮТСЯ мастера-парикмахеры дамский и мужекой.

Зав. парикмахерской

м. казанникова.